
 
ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.///////////////////////////////////////////////////// 
 
Aos quatro dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e cinco, às 
onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa 
do Estado do Piauí, em que estavam presentes os senhores deputados: 
Ana Paula, B. Sá, Dogim Félix, Doutor Felipe Sampaio, Doutor Gil 
Carlos, Doutor Hélio, Doutor Marcus Vinícius Kalume, Doutor Vinícius, 
Elisângela Moura, Evaldo Gomes, Fábio Novo, Francisco Limma, 
Georgiano Neto, Gessivaldo Isaías, Gracinha Mão Santa, Hélio 
Rodrigues, João Mádison, Marden Menezes, Rubens Vieira, Severo 
Eulálio, Simone Pereira, Warton Lacerda, Wilson Brandão e Ziza 
Carvalho; ausentes os senhores deputados: Franzé Silva, Hélio Isaías e 
Henrique Pires; e justificadas as ausências dos senhores deputados: 
Bárbara do Firmino, Gustavo Neiva e Oliveira Neto; realizou-se a 

PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ, presidida 
pelo senhor deputado Severo Eulálio, e secretariada pelos senhores 

deputados: Wilson Brandão e Evaldo Gomes. PEQUENO 
EXPEDIENTE. Constou da leitura da Ata da sessão anterior, que foi 

aprovada sem retificação, além das seguintes matérias: 08 (OITO) 
MENSAGENS do Poder Executivo: de Nº 145/24, encaminhando veto 
parcial ao Projeto de Lei que “Altera a Lei nº 6.920, de 23 de dezembro 
de 2016, que estabelece normas sobre custas, emolumentos, despesas 
processuais e pelos serviços prestados pelo Tribunal de Justiça do 
Estado do Piauí”; de Nº 01/25, encaminhando veto parcial ao Projeto de 
Lei que “Dispõe sobre o Sistema de Transporte Rodoviário 
Intermunicipal de Passageiros do Estado do Piauí – STRIP/PI, revoga a 
Lei nº 5.860, de 1º de julho de 2009”; de Nº 04/25, encaminhando 
Projeto de Lei Ordinária de Nº 03/25, que “Dispõe sobre o Plano de 
Pagamento de débitos decorrentes de precatórios no estado do Piauí, 
nos termos do art. 101 do Ato das Disposições Constitucionais 
Transitórias da Constituição Federal de 1988”; de Nº 05/25, 
encaminhando Projeto de Lei Ordinária de Nº 04/25, que “Altera a Lei nº 
7.453, de 08 de janeiro de 2021, que institui o Programa Piauiense de 
Alfabetização na Idade Certa e o Prêmio ALFA-10 para as escolas 
vinculadas ao programa, e dá outras providências; de Nº 06/25, 
encaminhando Projeto de Lei Ordinária de Nº 05/25, que “Altera a Lei 
Complementar nº 13, de 03 de janeiro de 1994, que dispõe sobre o 
Estatuto dos Servidores Públicos Civis do Estado do Piauí, das 
autarquias e das fundações públicas estaduais”; de Nº 07/25, 
encaminhando Projeto de Lei Ordinária de N° 06/25, que “Altera a Lei nº 



 

 

7.117, de 16 de maio de 2018, que dispõe sobre o Plano de Cargos, 
Carreiras e Vencimentos dos Servidores efetivos do Quadro de Pessoal 
Permanente da Secretaria de Cultura do Estado do Piauí - SECULT e dá 
outras providências”; de Nº 08/25, encaminhando veto parcial ao Projeto 
de Lei que “Estabelece diretrizes para a elaboração de Plano de 
Adaptação às Mudanças Climáticas e Enfrentamento de Catástrofes 
Ambientais no âmbito do estado do Piauí”; e de Nº 09/25, encaminhando 
veto parcial ao Projeto de Lei de iniciativa parlamentar que “Dispõe 
sobre a valorização do cultivo das plantas medicinais e fitoterápicas no 
estado do Piauí”; 01 (UM) PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR de Nº 
01/25 do Tribunal de Justiça do Estado do Piauí, que “Altera a Lei 
Complementar n. 266, de 20 de setembro de 2022, que dispõe sobre a 
Organização, Divisão e Administração do Poder Judiciário do estado do 
Piauí”; 05 (CINCO) PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de Nº 237/24, de 
autoria do senhor deputado Coronel Carlos Augusto, que “Reconhece 
como de Utilidade Pública o Instituto Acolher H. Dobal”; de Nº 01/25 e Nº 
02/25, da Defensoria Pública do estado do Piauí, respectivamente, que 
“Altera a Lei nº 59, de 30 de novembro de 2005, que institui a 
organização da Defensoria Pública do estado do Piauí, disciplina a 
carreira de Defensor Público, estabelece o regime jurídico de seus 
membros e dá outras providências”; e que “Altera a Lei nº 6.838, de 13 
de junho de 2016, que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e 
Remuneração dos Servidores da Defensoria Pública do estado do Piauí 
e dispõe sobre a revisão anual da remuneração do Ouvidor-Geral e dos 
cargos em comissão e funções de confiança dos servidores públicos da 
Defensoria Pública do estado do Piauí, com fundamento no art. 37, X, 
da Constituição Federal, e dá outras providências”; de Nº 03/25, de 
autoria do senhor deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, que 
“Reconhece de Utilidade Pública a Associação de Quadrilhas Juninas de 
Floriano – ASQUAJUF”; e de Nº 04/25, de autoria do senhor deputado 
Severo Eulálio, que “Denomina o Mercado dos Empreendedores do Sul 
e institui homenagem ao Senhor Severo Maria Eulálio Filho, e dá outras 
providências”; 01 (UMA) MOÇÃO de Nº 01/25, de autoria do senhor 
deputado Gessivaldo Isaías, em reconhecimento à eleição do Deputado 
Federal Hugo Motta (Republicanos – PB) ao cargo de Presidente da 
Câmara dos Deputados”; 04 (QUATRO) PROJETOS DE DECRETO 
LEGISLATIVO: de Nº 01/25, de autoria do senhor deputado Doutor 
Marcus Vinícius Kalume, que “Dispõe sobre a outorga da ‘Medalha do 
Mérito Legislativo’ ao Senhor Doutor Roosevelt de Sá Kalume, "post 
mortem", por relevantes serviços prestados à saúde”; de Nº 02/25, Nº 
03/25 e Nº 04/25,  de autoria do senhor deputado Henrique Pires, 
respectivamente, que “Dispõe sobre concessão de Título de Cidadão 
Piauiense ao excelentíssimo Senhor Hugo Motta Wanderley da Nóbrega, 



 

 

e dá outras providências”; que “Dispõe sobre a Concessão de Título de 
Cidadão Piauiense ao Excelentíssimo Senhor Jarbas Soares Júnior, e 
dá outras providências”; e que “Dispõe sobre a Concessão de Título de 
Cidadão Piauiense ao Excelentíssimo Senhor Teodoro Silva Santos, e 
dá outras providências”; e 04 (QUATRO) OFÍCIOS: um, da Secretaria 
de Governo do Estado do Piauí, em resposta a requerimento de autoria 
do senhor deputado Aldo Gil, o qual solicita adoção de providência no 
sentido de viabilizar que o Canil do 4º Batalhão da Polícia Militar seja 
reformulado para se tornar uma Companhia Independente de 
Policiamento com Cães; um, da Secretaria de Estado da Educação do 
Piauí, em resposta a requerimento de autoria do senhor deputado 
Doutor Marcus Vinícius Kalume, o qual solicita providências no sentido 
de implantar 01 (uma) Escola Agrotécnica, em nível de ensino médio 
sob o regime de alternância, como forma de atender alunos da zona 
rural do município de Floriano; um, da Chefia de Gabinete do Comando-
Geral da Polícia Militar do Estado do Piauí, em resposta a requerimento 
de autoria do senhor deputado Doutor Hélio, o qual solicita a 
disponibilidade do Curso de Formação de Policiais Militares na cidade 
de Parnaíba; e um, da empresa Águas de Teresina, em resposta a 
requerimento de autoria do senhor deputado Henrique Pires, o qual 
solicita providências para regularizar os serviços de abastecimento de 

água na Vila Operária, em Teresina. ORDEM DO DIA. Não houve 

matéria. PEQUENO AVISOS. Os senhores deputados Ziza 

Carvalho, Georgiano Neto, Marden Menezes, Warton Lacerda, Fábio 
Novo, Doutor Marcus Vinícius Kalume, Doutor Gil Carlos, Francisco 
Limma, Doutor Hélio, Doutor Felipe Sampaio, Doutor Vinícius, 
Rubens Vieira e a senhora deputada Elisângela Moura 
congratularam-se com a nova Mesa Diretora. O senhor deputado 
Warton Lacerda complementou seu pronunciamento afirmando que o 
superintendente regional do Departamento Nacional de Infraestrutura de 
Transportes anunciou a assinatura da Ordem de Serviço para a 
duplicação da BR-343, no trecho que compreende os municípios de 
Teresina a Altos. O senhor deputado Fábio Novo comemorou a 
liberação de recursos, provenientes de emenda de sua autoria, para 
construção de acesso ao balneário Barra Verde, no município de Bom 
Jesus, e ao Poço Violeta no município de Alvorada do Gurgueia. O 
senhor deputado Doutor Gil Carlos congratulou-se, também, com a 
nova diretoria da Associação Piauiense de Municípios. O senhor 
deputado Doutor Felipe Sampaio parabenizou o governador Rafael 
Fonteles pela implantação do programa Piauí Saúde Digital. O senhor 
deputado Doutor Vinícius congratulou-se com o governador pela 
reforma completa de toda a rede estadual de educação, pela 
implementação da escola em tempo integral e por sua condução à 



 

 

presidência do Consórcio Nordeste. GRANDE EXPEDIENTE. A 
senhora deputada GRACINHA MÃO SANTA externou sua 
preocupação com o processo de transferência de serviços de 
abastecimento de água e esgotamento sanitário da Agespisa para 
Águas de Teresina, bem como os problemas de abastecimento d’agua 
nas cidades do Piauí, especialmente na cidade de Parnaíba durante o 
período carnavalesco. Pediu uma melhor atenção à saúde pública 
estadual e sugeriu realização de audiência pública para discutir a lei que 
impede o uso de celular nas escolas. Por fim, incentivou uma união do 
parlamento estadual visando à melhoria de vida da população piauiense.  
O senhor deputado GESSIVALDO ISAIAS detalhou suas principais 
metas e prioridades para a nova legislatura, com ênfase na criação de 
leis que atendam às necessidades da população e no fortalecimento da 
fiscalização para garantir o cumprimento das promessas feitas pelo 
governador do estado durante a campanha eleitoral, além de 
desenvolver ações sociais para atender à população mais carente do 
estado, com a implementação de programas voltados à geração de 
emprego e renda, e à ampliação da rede de atendimento à saúde básica. 
Por fim, reafirmou seu compromisso com pautas relacionadas à família, 
aos costumes e os valores. E, nada mais havendo a tratar, o senhor 
presidente encerrou a presente sessão, do que, para constar, foi 
redigida e digitada a presente Ata, pelo setor de Redação de Atas, a 
qual, depois de lida, achada conforme, aprovada pelo Plenário, é 
inserida no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo (SAPL) e 
arquivada pela Coordenação de Registros Legislativos.//////////////////////////// 
 
 
 



 

 

 


